

Гаркис Илье

ВЗС=32
13.02.67.

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ТИХОРЕЦКОГО ГОРКОМА
КПСС

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ТИХОРЕЦКОГО ГОРИСПОЛКОМА
КОРЕСПОНДЕНТУ "СОВЕТСКАЯ КУБАНЬ" ПО ТИХОРЕЦКОМУ РАЙОНУ тov. И. МАЧНЕВУ

г. Тихорец, Краснодарского края

От бывшего участника Великой отечественной войны-
майора в отставке, члена КПСС тов. ДОДОКА Леонтия Афанасьевича
гор. Краснодар, ул. Шаумяна-132, кв. 14, телефон квартиры
2-57-98, служебный 2-64-58

ВОСПОМИНАНИЕ В ЧЕСТЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ г. ТИХОРЕЦКА

Прочитав статью "ЧЕРЕЗ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА" в газете "СОВЕТСКАЯ КУБАНЬ" за 1 февраля 1968 года, мне конечно вспомнились те тяжелые дни, которые нас воинов 58 армии вели к победе и мы уверено шагали вперед освобождая, начиная от МОЗДОКА города и села, которые были временно под гнетом фашистской нечести.

Будучи в то время Начальником обозно-хозяйственного снабжения 58 армии, мне довелось принять активное участие в восстановлении порядка и организации органов Советской власти в г. Тихорецке 1 февраля 1943 года.

30 января 1943 года, будучи штаб тыла армии в станице Ильинской, в 15-00 меня вызвал в кабинет Начальник штаба тыла Подполковник фамилию уже сейчас не помню, он мне приказал, что ввиду того, что Вы район гор. Тихорецка знаите хорошо, Вы там служили до начала отечественной войны, Вам Зам. Комвойсками по тылу Полковник СМИРНОВ приказал "НАЗНАЧИТЬ ВАС КОМАНДИРОМ ОПЕРАТИВНОЙ ГРУППЫ В СОСТАВЕ 10 ЧЕЛОВЕК, С ЗАДАЧЕЙ, ЧТО ПО ДОНЕСЕНИЮ АВИАРАЗВЕДКИ И ДРУГИХ ДАННЫХ, СЕГОДНЯ 30 ЯНВАРЯ 1943 года двумя нашими дивизиями в обход будет взят гор. ТИХОРЕЦК, где находятся большие трофеи на станции и военном городке был фронтовой продовольственный склад группы

НЕМЕЦКИХ ВОЙСК НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, ПРЕДСТАВЛЯТЬ ВСЕ ЭТО ИМУЩЕСТВО, ВОСТАНОВИТЬ ВЛАСТЬ В г.ТИХОРЕЦК И ПОРЯДОК ДО ПРИБЫТИЯ ШТАБА ТЫЛА"

Ровно в 17-30 30.1.1943 года с оперативной группой в составе 10 человек от отделов штаба тыла, под моим командованием выехали на грузовой машине ЗИС-5 по направлению станицы Терновская, ехали без света незная даже дороги, но добрались в часов 10-00 вечера остановились уточнить, дальнейшее следование на Тихорецк, но под ст. Тирновской и в районе МТС немец оставил минометную батарею и сдерживал наши войска по направлению к г. Тихорецка.

Переночевал. Я с оперативной группой, и в 7-00 вышел ~~за~~ станицу в разведку в район МТС и станции Терновская, установил, что на станции Терновская горит эшелон Пшеницы. Со стороны Тихорецка появился пешеход-женщина. Мы ее допросили с помощником старшим лейтенантом ПОПОВЫМ Михаилом^{ночи}, она нам рассказала, что в 12-00^{через} раз "езд АЧКАСОВ проехали последние немца на машинах. Я немедленно приказал ПОПОВУ возвратится в ст. Терновская и подать с группой офицеров машину на станцию Терновская, для следование немедленно в г. Тихорецк.-

В "езд в гор. Тихорецк был нами произведен со стороны Тихорецкого совхода. При в "езде с правой стороны у нас остался не взорванный склад боеприпасов противника.-

Мы в "ехали в гор. с севера и остановились на площади где строился клуб жел. дорожников.

Рассматривая по сторонам, смотрю идет человек в куртке заросший - это оказался СУПРУНОВ, бывший секретарь парткома до оккупации гор. Тихорецка завода "КРАСНЫЙ МОЛОТ", который был оставлен по заданию РК КПСС гор. Тихорецка с бывшим секретарем тов. МОРОЗОВЫМ С ним был очень короткий разговор, я спросил, а где МОРОЗОВ он

мне сообщил, что сволочи предали в станице Фастовецкой, и одновременно сразу же спрашивает, что делать. Я приказал ему вот дом кирпичный вешай ~~красный~~ флаг и возглавляй органы Советской власти, назначаю Вам председателем горисполкома. Ввиду того, что Я должен уточнить и сохранить имущество трофейное на станции Тихорецкая, Я немедленно выехал в военный городок, где был немецкий продовольственный фронтовой склад. Там все горело, пшеница, сахар рис. На станции мородеры ломали таскали со станции уголь и другие предметы, мне было необходимо назначить охрану и первый охранник, если он жив в г. Тихорецке КАСИЛОВ, в данное время он ивалид отечественной войны. Который организовал охрану на станции имущества. На станции было много машин погруженных на платформах, много вагонов угля и продуктов.

Примерно в 14-00 я возвратился в дом, где была привглашена Советская власть, ко мне сразу же подошел СУПРУНОВ и спросил, что делать пришли ко мне бывший председатель горисполкома ТЕРЕЩЕНКО и предрайисполкома-фамилия сейчас немною. Я ему приказал, что горисполком возглавить ТЕРЕЩЕНКО, а Вы назначайтесь Секретарем РК КПСС и организуйте райисполком, назначить бывшего председателя РИК"а который был до оккупации. Имея данные как будо СУПРУНОВ погиб на фронте, а он был примерно месца 2 секретарем Тихорецкого РК КПСС, а потом он уехал в Военно-Политическую Академию и его заменил фамилия непомною, но знаю, что из Петровского района. Если Я буду в г. Тихорецке то вспомню все. Поконный СУПРУНОВ много проделал для наведения порядка в г. Тихорецке.

2 февраля был организованы все отделы РК КПСС и отделы РИКА.

2 февраля Я утром прибыл со своим помощником ПОПОВЫМ на завод им. ВОРОВСКОГО. Возле ворот стояло рабочих до 200 человек, но в завод никто не осмелился пройти, так как он был весь взорван и

мне сказали рабочие, что он заминирован. Но обстановка требовала пройти в завод. Я спросил, кто здесь старший из рабочих, ко мне подошел гражданин и докладывает мне, что Я имею благодарности от ТИМОШЕНКО за укрепления под СТАЛИНГРАДОМ, а потом попал в плен и был директором при немцах ^{но} завода № ВОРОВСКОГО. Я приказал следовать со мной в завод, установить, что осталась из цехов, для организации работы, он отрицал и под угрозой, Я первый, вторым старший лейтенант ПОПОВ и он третий по следовали по заводу и обнаружили 2 молота исправных, на третий день Я организован там изготовления ковочный гвоздей, так как Армия остро нуждалась в этом, тылы оставлены в г. Грозном/т.е. склады Армейские.

Этот гражданин был мною назначен директором до прибытия ОЛЬХОВСКОГО бывшего директора до оккупации гор. Тихорецка.

На третий день все руководство в гор. возглавил тов. СУПРУНОВ. Хотелось мне встретиться со старожилами рабочих, которые меня видели и если жив САВЕНКО, бывший начальник снабжения завода "КРАСНЫЙ МОЛОТ".

Почему, Я был назначен командиром оперативной группы, Я хорошо знал гор. Тихорецк.

1 февраля 1943 года под огнем немецких истребителей восстанавливалась Советская власть в гор. Тихорецке.

Пожелал старым рабочим и молодым рабочим через районную газету хорошего здоровья и трудится на благо нашей родины, выполняя решения 23 съезда нашей партии и последующихplenумом ЦК КПСС.-

С приветом участнику боев за освобождения гор. ТИХОРЕЦКА
МАЙОР В ОТСТАВКЕ, ИНВАЛИД ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 2 ГРУППЫ
ЧЛЕН КПСС

8 февраля 1968 года.

Родона /ДОДОКА/